

2016年，省总会在省委的正确领导下，深入学习习近平总书记系列重要讲话，围绕“追赶超越”目标，按照“五个扎实”要求，着力贯彻落实省委“三项机制”，推进工会工作改革创新，有十项重点工作特色鲜明。

陕西省总工会2016年十件大事

1 率先出台《省总工会改革方案》 全面贯彻落实中央群团工作会议精神

成立工会改革工作领导小组和改革方案调研起草小组，作为全省第一家群团组织出台《改革方案》，已经2016年9月2日省委深化改革领导小组会议审议通过，率先完成群团改革规划。

全党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋到我省富平县调研工会改革创新工作。

本报记者 刘强 摄



3 开展“三秦楷模”事迹宣讲活动 弘扬光大劳模精神

选拔职工身边先进人物组成报告团，宣讲陕西“职工故事”，在全国首家组建“陕西军工劳模服务团”。举办“中国梦·劳动美”“三秦楷模”先进事迹报告会27场，现场聆听职工群众3万余人。

“中国梦·劳动美”弘扬劳模精神主题宣讲报告会现场，原省委常委、宣传部部长梁桂，省总工会党组书记、主席白阿莹，常务副主席周树红等相关领导出席报告会。本报记者 刘强 摄



5 全面启动“十三五”劳动竞赛 调动广大职工追赶超越的积极性

以“稳增长、促发展、追赶超越、建功立业”为主题，举办我省“十三五”劳动竞赛暨“引汉济渭·惠泽三秦”主题劳动竞赛。突出在文化、铁路、国防等重点领域、重点工程项目组织开展专题劳动竞赛，充分调动了广大职工的积极性，受到了基层群众的广泛欢迎。

陕西“十三五”劳动竞赛暨“引汉济渭·惠泽三秦”主题劳动竞赛在宁陕县引汉济渭工地启动。

本报记者 刘强 摄



7 开展评先树模活动 大力提倡劳动光荣的社会风尚

经过基层单位自下而上层层推选，产生全国五一劳动奖状5个、奖章19名、工人先锋号22个。评选表彰陕西省五一劳动奖状26个、奖章55名、工人先锋号57个。评选表彰全省职工职业道德标兵和“雷锋式班组”、“雷锋式职工”。还组织了1000多名一线职工进行疗养。

省委书记娄勤俭、省长胡和平等领导向受到表彰的先进集体和个人颁发证书。

本报记者 郭玉军 摄



9 实施《陕西省工会系统窗口单位服务工作规范》，确保职工随时联系到“娘家人”

明确服务内容、服务项目、服务标准、服务流程，并对执行情况进行明察暗访，全省县以上工会窗口单位“七天工作制”和服务职工做到全天候、规范化。省总工会法律援助中心获得司法部通报表彰。

工会窗口单位实行七天工作制。省总工会困难职工援助中心周日接待职工群众来访。

本报记者 刘强 摄



2 创设“三秦工匠”荣誉称号 激励广大职工岗位成才，敬业精业

通过制度顶层设计，推动形成培育大国工匠精神的保障机制，引领工人运动的时代风气。首次授予我省10名技术顶尖能人“三秦工匠”荣誉称号，颁发陕西省五一劳动奖章，受到胡和平省长亲切接见。并在全省进行了巡回事迹报告，引起社会强烈反响。

全省“三秦工匠”荣誉称号获得者合影留念。

本报记者 刘强 摄



4 创新工会组建模式 使工会组织做到全覆盖

创新项目工会、托管工会、联合基层工会、区域行业工会等工会组织新形式，推动农民工集中入会，扩大工会组织覆盖面，吸收47.5万农民工加入工会组织。

在中建三局（西北）农民工集中入会行动启动仪式上，领到工会会员证的农民工夫妻喜笑颜开。

本报记者 鲜康 摄



6 组织全省职工职业技能大赛 促进优秀高技能人才脱颖而出

先后开展一类大赛12个、二类大赛69个、三类大赛41个，参赛工种157个，参赛人数达15万人。命名表彰20个省级示范性职工（劳模）创新工作室。涌现出一大批优秀技能人才，在第九届国际发明展览会上我省职工获金奖3个、银奖4个、铜奖5个。

在西安技师学院举办的全省钳工技能大赛现场。

本报记者 刘强 摄



8 实施《陕西省困难职工家庭解困脱困五年计划》，推动工会“精准帮扶”

召开全省工会精准帮扶工作交流暨现场观摩会，逐级签订困难职工帮扶工作责任书。全省工会已经建立困难职工档案42879户，各级工会总计投入2.2亿多元，帮扶救助困难职工180多万人次，取得了扎实的效果。

省总工会党组书记、主席白阿莹，常务副主席周树红、副主席王宏兵在西安卫光科技有限公司看望慰问劳模。

本报记者 郭玉军 摄



10 推动地方工人文化宫建设 努力促进职工文化繁荣

举办“中国梦·劳动美”职工交响合唱音乐会。新建全国职工书屋示范点34个、全国优秀教育培训示范点6个、陕西省职工书屋示范点40个。特别是争取各方支持，榆林、铜川、商洛和杨凌示范区工人文化宫已开工建设，延安工运旧址保护工程顺利启动，这些工程项目建成将全面改变我省工人文化活动的面貌。

“中国梦·劳动美”陕西省职工交响合唱音乐会现场。

本报记者 鲜康 摄

